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Zary, dnia 15.01.2020 r.

Do wiadomosci Wykonawcow

Numer sprawy
105. KSzWzP SP ZOZ-DZP-2612-02-20.

Dotyczy: przetargu nieograniczonego o wartosci szacunkowej ponizej kwot okreslonych w przepisach
wydanych na podstawie art. 11 ust. 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r.- Prawo Zaméwien Publicznych w
sprawie udzielenia zamdéwienia publicznego na $wiadczenie ustug w zakresie ochrony fizycznej obiektow i
terendéw 105. Kresowego Szpitala Wojskowego z Przychodnia SP ZOZ w Zarach, znak sprawy 105. KSzZWzP
SP ZOZ-DZP-2612-02-20,

W zwigzku z wnioskami o wyjasnienie tresci specyfikacji istotnych warunkéw zamoéwienia,
ztozonymi przez Wykonawcow, dzialajac w imieniu Zamawiajacego, na podstawie art. 38 ust. 1, 2 i 4
ustawy z 29 stycznia 2004 r. — Prawo zaméwien publicznych (Dz. U. z 2015r, poz. 2164 ze zm.),
wyjasniam, co nastepuje:

Zestaw pytan 1.

Pytanie nr 1:
W zwiazku z faktem, ze Zamawiajacy w prowadzonym przez siebie postegpowaniu bedzie badat cene kaz-

dej oferty przez pryzmat zawarcia w niej kosztow uwzgledniajacych, co najmniej minimalne wynagro-
dzenie za pracg, prosz¢ o udzielenie odpowiedzi, w jaki sposob Zamawiajacy weryfikowat bedzie, czy
wspomniane minimalne wynagrodzenie nie zostalo pomniejszane przez wykonawcéw, w celu obejscia
obowiazujacych przepiséw, o koszty korzystania przez pracownikow ze sprzetu lub wyposazenia nie-
zbednego do wykonania ustugi albo inne koszty, np. koszty szkolen?

Pytanie motywowane jest faktem, iz w zwiazku ze zmianami legislacyjnymi w zakresie minimalnego
wynagrodzenia za pracg, obecnie wszystkie Oddzialy ZUS maja obowiazek badania sposobu wynagra-
dzania personelu, zatrudnionego przez przedsigbiorcow do $wiadczenia ustug. Za praktyki naganne, za-
grozone sankcjami, ZUS uznaje m.in. pomniejszanie minimalnego wynagrodzenia o rézne koszty dodat-
kowe, w tym koszty korzystania ze sprzgtu, wyposazenia niezbednego do wykonania ustugi lub koszty
szkolen. Weryfikacja powyzszych praktyk moze takze nastgpowa¢ poprzez bezposrednie zwracanie sie
ZUS do Zamawiajacych, — jako Zleceniodawcow, wydatkujacych srodki publiczne, o udzielenie informa-
cji w zakresie sposobu $wiadczenia ustug na ich rzecz.

Odpowiedz: Zamawiajacy wymaga, aby ustuga w zakresie ochrony fizycznej byta wykonywana wylacznie o
pracownikow zatrudnionych na umowe o prace, co oznacza, ze 100% godzin wypracowanych w ramach
ustugi ma by¢ realizowane w ramach umowy o pracg.

Pytanie nr2:
Majac na uwadze tre$¢ wzoru umowy wnosimy o zmiang o 50% wysokosci kar umownych zastrzezo-

nych w powyzszych przepisach

W doktrynie prawa zaméwien publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Krajowej Izby Odwotaw-
czej przy Prezesie Urzgdu Zamowien Publicznych dominuje poglad, ze ustanawianie przez zamawiaja-
cego w umowie razaco wysokich kar umownych uznaé nalezy bezwzglednie za naruszenie zasad za-
chowania uczciwej konkurencji wyrazonej w przepisie art. 7 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. prawo
zamowien publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2006 roku, nr 164, poz. 1163 z pézn. zm.), ktére moze
by¢ uzasadniona podstawa do zadania uniewaznienia postepowania o udzielenie zamowienia publiczne-
go w trybie art. 93 ust. 1 pkt. 7 ustawy prawo zaméwien publicznych z uwagi, iz postepowanie jest
obarczone wada uniemozliwiajaca zawarcie waznej umowy w sprawie zamowienia publicznego. Sta-
nowisko powyzsze znajduje pelne potwierdzenie m.in. wyroku Krajowej Izby Odwotawczej z dnia 31
lipca 2015 r. sygn. akt: KIO/1519/15. Zwazy¢ bowiem nalezy, ze kara umowna (odszkodowanie umow-
ne) ze swojej istoty ma charakter wytacznie odszkodowawczy i kompensacyjny, a nie za$ prewencyjny.
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Ustalenie przez Zamawiajacego zbyt wygérowanych kar umownych dla wykonawcéw stanowi zatem
bezspornie razace naruszenie prawa w zakresie rownosci stron umowy, co w konsekwencji prowadzi do
sprzecznosci celu takiej umowy z zasadami wspdtzycia spotecznego i skutkowaé winno bezwzgledna
niewaznos¢ czynnosci prawnej na podstawie przepisu art. 3531 k.c. w zwiazku z art. 58 § 1 k.c. Nalezy
miec¢ rowniez na wzgledzie stanowisko Sadu Najwyzszego wyrazone w wyroku z 29 listopada 2013 ro-
ku Sygn. akt I CSK 124/13, dotyczacego przestanek miarkowania kar umownych jako razaco wygoéro-
wanych. W uzasadnieniu wyroku Sad wskazat, iz ,.kara umowna nie moze by¢ instrumentem stuzacym
wzbogaceniu wierzyciela, a zatem przyznajacym mu korzys¢ majatkowa w istotny sposéb przekraczaja-
ca wysokos$¢ poniesionej przez wierzyciela szkody. Celem miarkowania kary umownej jest natomiast
ochrona réwnowagi intereséw stron i zapobiezenie nadmiernemu obciazeniu dluznika oraz niestuszne-
mu wzbogaceniu wierzyciela”.

Odpowiedz: Zamawiajacy w prowadzonym postgpowaniu w tresci wzoru umowy nie okreslit wysokosci kar
umownych.

Pytanie nr 3:
Czy zamawiajacy akceptuje wystawianie i dostarczanie w formie elektronicznej, w formacie PDF: fak-

tur, faktur korygujacych oraz duplikatéw faktur, zgodnie z art. 106n ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o
podatku od towardéw i ustug (tj. Dz.U. z 2016 r., Nr 710, z pdzn. zm.)?
Jezeli tak, to bardzo prosze¢ o modyfikacje wzorca umowy w zakresie sposobu rozliczania si¢ z wyko-
nanej ustugi poprzez dodanie nastgpujacych zapiséw:
Strony akceptuja wystawianie i dostarczanie w formie elektronicznej, w formacie PDF: faktur,
faktur korygujacych oraz duplikatéw faktur, zgodnie z art. 106n ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o
podatku od towaréw i ustug (tj. Dz.U. z 2016 r., Nr 710, z p6zn. zm.).

2. Faktury elektroniczne beda Zamawiajacemu wysyltane na adres e-mail: ...............

3. Zamawiajacy zobowiazuje si¢ do poinformowania Wykonawcy o kazdorazowej zmianie ww. ad-
resu mailowego.

4. Osoba upowazniona do kontaktdow w sprawie e-faktur ze strony Zamawiajacego jest

Odpowiedz: Tak, Zamawiajacy akceptuje wystawianie i dostarczanie w formie elektronicznej faktur, faktur
korygujacych oraz duplikatow faktur. W zwigzku z powyzszym wprowadza sie zmiany w tresci wzoru
umowy poprzez dodanie nastgpujacych zapisow:

1. Strony akceptuja wystawianie i dostarczanie w formie elektronicznej, w formacie PDF: faktur,
faktur korygujacych oraz duplikatéw faktur, zgodnie z art. 106n ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o
podatku od towardw i ustug (tj. Dz.U. 22016 r., Nr 710, z pézn. zm.).

2. Faktury elektroniczne bgda Zamawiajacemu wysylane na adres e-mail: ...............

3. Zamawiajacy zobowiazuje si¢ do poinformowania Wykonawcy o kazdorazowej zmianie ww. ad-
resu mailowego.

4. Osoba upowazniong do kontaktéw w sprawie e-faktur ze strony Zamawiajacego jest

Pytanie nr 4:
Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku brania udziatlu w postgpowaniu w ramach Konsorcjum wy-

starczy, aby jeden z czlonkow spetniat kryterium prowadzenie dziatalnosci gospodarczej w zakresie
ochrony os6b i mienia powyzej 10 lat (na podstawie koncesji na wykonanie ustug ochrony 0séb i mie-
nia), aby oferta odstata maksymalng liczbg punktow?

Odpowiedz: Tak, Zamawiajacy w ocenie ofert bedzie brat pod uwage w ramach Konsorcjum, aby jeden z
cztonkéw spetnial kryterium prowadzenia dziatalnosci gospodarczej w zakresie ochrony osob i mienia
powyzej 10 lat, co pozwoli na uzyskanie maksymalnej liczby punktow.

Zestaw pytan I1.

Pytanie nr 1:
Jaki jest przewidywany termin rozpoczecia $wiadczenia ustugi?

Odpowiedz: Termin realizacji ustugi ochrony rozpoczyna si¢ w dniu 01.02.2020 r.

Pytanie nr 2:
Czy grupy interwencyjne muszg by¢ uzbrojone w bron palng?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wymaga, aby grupy interwencyjne byly uzbrojone w bron palna.
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Pytanie nr 3:
Z ilu odrgbnych central alarmowych sktadaja si¢ systemy alarmowe sygnalizacji wiamaniowej i napadu

na poszczegdlnych obiektach Zamawiajacego? '
Odpowiedz: System sygnalizacji wlamaniowej jest zainstalowany jedynie w Zarach przy ul. Domanskiego 2.

Pytanie nr 4:
Czy obowiazkiem Wykonawcy jest podigczenie systeméw alarmowych ppoz. do stacji monitorowania

alarméw Wykonawcy? Jesli tak to z ilu odrgbnych centrali alarmowych skladaja si¢ systemy alarmowe
ppoz. na poszczegdlnych obiektach Zamawiajacego? Czy sygnat alarmowy ppoz. przekazywany ma by¢
do jednostki Panstwowej Strazy Pozarnej? ‘
Odpowiedz: Zamawiajacy nie wymaga podlaczenia systeméw alarmowych ppoz. do stacji monitorowania
alarmow Wykonawcy.

Pytanie nr 5:
Czy obowiazkiem Wykonawcy jest montaz rejestratorow obrazéw z systemdw kamer zainstalowanych

na obiektach Zamawiajacego? Z ilu kamer, typ i model zainstalowanych jest na poszczegdlnych
obiektach Zamawiajacego? Ile rejestratorow podiaczy¢ powinien Wykonawca? Jak dtugi ma byé okres
przechowywania zapisu z kamer na rejestratorze obrazu?
Odpowiedz: Zamawiajacy nie wymaga montazu rejestratorOw obrazu. Zamawiajacy w ramach
monitorowania obiektéw w Zarach ma zamontowanych osiem kamer podtaczonych do rejestratora, oraz w
Zaganiu jedng kamerg podtaczona do rejestratora. Zamawiajacy wymaga, aby zapis z kamer na rejestratorze
byt przechowywany przez okres 30 dni.

Pytanie nr 6:
Czy w zwiazku z wymogiem zatrudnienia pracownikéw ochrony na podstawie umowy o prace,

wszystkie godziny wypracowywane przez pracownikéw ochrony maja by¢ wypracowywane w ramach
umowg o pracg, czy tez Zamawiajacy dopuszcza, aby godziny wykraczajace poza wymiar etatu mogly
by¢ wypracowywane w ramach uméw cywilno-prawnych?
Odpowiedz: Zamawiajacy wymaga, aby ustuga w zakresie ochrony fizycznej byta wykonywana wylacznie o
pracownikéw zatrudnionych na umowg o prace. Zamawiajacy nie wyraza zgody, aby godziny wykraczajace
poza wymiar etatu mogly by¢ wypracowywane w ramach uméw cywilno-prawnych.

Na podstawie art. 38 ust. 6 Zamawiajacy w celu zapewnienia wykonawcom czasu niezbednego do
przygotowania ofert wynikajacych ze zmiany tresci specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia
postanowil przedluzy¢ termin skladania ofert:

Nowy termin sktadania ofert: 20.01.2020 r. godz. 11%
Nowy termin otwarcia ofert: 20.01.2020 r. godz. 12%

Pozostata tres¢ specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia pozostaje bez zmian.
Powyzsze informacje nalezy traktowaé, jako integralng czgs$¢ specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia.
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